

Queremos hablar con claridad, con franqueza, con resolución. Hemos puesto nuestra verdad en el campo de batalla. Allí está bien.

JOSÉ ANTONIO

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Sin novedades dignas de mención

La aviación nacional bombardeó los objetivos militares de Altura y Gatova y los del puerto de Barcelona

En este último fueron derribados dos cazas enemigos que, con otros varios, pretendían impedir nuestro bombardeo.— Los aviones nacionales regresaron todos a sus bases

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 6

Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de Altura y Gatova y los del puerto de Barcelona ocasionando grandes incendios y derribando 2 aviones de caza enemigos que otros varios pretendieron inutilmente impedir nuestro bombardeo. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases.

Salamanca, 6 de Diciembre de 1938.—3er. Año Triunfal. De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

CRONICAS DE LA LUCHA

Por M. G.

Las gloriosas jornadas que pusieron fin a la batalla del Ebro

Jornada del 13

Los movimientos de las columnas operantes, produjeron esta mañana una nueva línea de contacto, cuyo trazado era: Confluencia del Matarraña y el Ebro-1 kilómetros al E. de Poble de Masalucía-2 kms. al N. de Villalba-Pico de Santa-km. 6 de la carretera de Camposines a Fatarella-y vecindades de Ascó; habiendo esta línea alcanzada, eliminado el saliente rojo que con el vértice hacia el S. desde Fatarella y Ascó, ascendía hasta las inmediaciones de Venta de Camposines; y así como durante dos semanas un Cuerpo de Ejército maniobró convolviendo siempre a la izquierda, fijo punto de giro en la Venta de Camposines, ahora detuvo el avance de la extrema derecha, y apoyándola en Ascó, y sobre ella girando, con energía hacia este lado con el centro y ala izquierda del dispositivo de ataque; continuando el movimiento hasta alinearse bajo el mismo paralelo por aquella legaña, dando frente al N.

El mando nacional, consciente de haber el enemigo concentrado la mayor parte de sus medios de defensa en Ascó, con el propósito de resistir en este punto, lanzó valientemente las columnas del centro e izquierda sobre este objetivo, habiendo llevado a feliz término al caer la tarde, un avance excepcional. El adversario, hubo de registrar graves pérdidas, porque sus unidades bombardeadas por los trimotores veloces, y acometidas después por las patrullas aéreas de asalto y las cadenas, no tardaron en perder la cohesión; y así, desmoronadas, los combates que sobre ellas hallaron en plena confusión, facilitando tal desorden su completa derrota.

Jornada del 14

Por la mañana, a tiempo que la izquierda y centro del segundo Cuerpo de Ejército entraba en fuegos girando sobre su derecha, fija en Ascó, continuaban la conversación conducente al envolvimiento del objetivo que motivara la maniobra, el ala derecha del otro Cuerpo caía sobre Fatarella y envolviendo con extrema rapidez los salientes que la defendieran, enseñoreaba a las 11 horas el pueblo. Seguidamente, advertido el colapso que la ocupación de Fatarella, produjera en el sector septentrional de la ya reducidísima cabeza de puente roja, el mando nacional lanzó dos columnas desde Fatarella hacia el N. E. y N. respectivamente; persiguiendo ambas el mismo objetivo, cual era el vértice de los Valencianos, que constituye la mayor altura de los montes de Fatarella.

Ahora bien; el adversario, en el sector N., había orientado su frente defensivo en dirección Oeste, atendiendo a un ataque proveniente de este lado; y así, hubo de

El Día del Cruzado

Las voces del Eminentísimo Cardenal Primado y de nuestro Pastor el Prelado de la Diócesis siempre deben ser oídas con recogimiento y cumplidas con entusiasmo y si además de tener siempre un fondo lleno de piedad, se refieren a cooperar a una misión tan patriótica y cristiana como la de facilitar crucifijos, rosarios, devocionarios y objetos piadosos hay que duplicar el entusiasmo.

Tiene la idea un profundo significado por los conceptos que evoca en relación con el carácter y condiciones de nuestra guerra santa. Ya que no se trata como es notorio—de una contienda civil entre dos fuerzas que se disputan la hegemonía—sino una Santa Cruzada en defensa de la religión y todas las tradiciones patrias frente a quienes pretenden destruir el orden, la patria, las jerarquías, la familia y la fe cristiana. Y como la victoria completa anhelada no puede obtenerse solo con la fuerza material sino que precisa demandarla al Cielo, es preciso que todos oigamos las voces de nuestros Prelados.

Y así en el día en que la Iglesia conmemora la fiesta de la Inmaculada Concepción de María, y España celebra la fiesta de su Patrona, elevemos a lo alto nuestros rezos y sintámonos generosos para coadyuvar a suministrar a nuestros combatientes los objetos piadosos que tanto anhelan.

los montes de Fatarella, la mayor parte de las tropas enemigas se dio a la fuga desordenadamente.

Por otra parte, las columnas del segundo Cuerpo avanzaron desde la cima de Paumareds hacia el N. E. expugnando a media tarde Plans de Flix, a unos 2 kilómetros al S. del Pico de Monserrat; y al caer la noche la alineación de las fuerzas nacionales era la siguiente: 2 km. al O. de Ribarroja-Plans de Flix-inmediaciones de Ascó.

La que fue cabeza de puente roja a la derecha del Ebro, habiase reducido, en extensión, a una décima parte del área que alcanzaba al producirse; y el desastroso desarrollo, para los rojos, de las operaciones en curso, ya dejaban ver el rapidísimo fin de este duro y sangriento capítulo de la contienda que azota el solar patrio. El desorden presidía la retirada de las fuerzas rojas batidas, y únicamente las sombras impidieron que los nacionales liquidaran esta jornada y de una manera definitiva, la situación devenida a la derecha

del Ebro. Al atardecer, una pasarela tendida rápidamente en Ribarroja y numerosas amadas, eran utilizadas para descongestionar el convulso tráfico, que no podía engullir la capacidad de los pequeños puentes de Flix. Y la aviación nacional, no concediendo ni un minuto de tregua a adversario, en plena derrota, mostrose la misma terrible arma que con su violenta actuación, a fines del pasado julio, consiguiera malograr el orgulloso plan enemigo que tendiera a disfrutar un éxito inicial; y sobre las unidades, que perdida la cohesión, trabajado su ánimo por el ansia angustiosa de ponerse en salvo al otro lado del río, olvidaban la elemental necesidad de ocultarse de las visitas del contrario, al aparecer las escuadrillas que llevaran a término macizos bombardeos, las potentes formaciones de los trimotores que integran los grupos pesados y veloces de la flota aérea nacional, operaron con espantosa eficacia múltiples veces.

Jornada del 15

Si una densa niebla, de pronto abatida sobre el campo de la acción, invadiendo montes y valles, no hubiese obstaculizado los movimientos de las columnas operantes, esta jornada lograrán los nacionales enseñorear Flix; y su logro, determinara el mismo día la definitiva y material eliminación de la cabeza de puente del Ebro, que por la causa aludida, hubo de ser registrada con fecha posterior.

El segundo Cuerpo de Ejército de los operantes, llegado a Ascó tres días antes, había eludido todo empeño a fondo contra el poblado, que defendiera en tal momento numeroso contingente rojo bien provisto de ametralladoras; y a tiempo que lo envolvía con su ala derecha, prosiguió con el centro y el ala izquierda hacia el Norte. El centro, siguiendo la carretera que conduce a Flix, des-

pués que expugnara cierta zona importante, la 182, sita en la zona paralela al río, que iba recorriendo, llegó con el grueso de las fuerzas, ya casi de noche, a la altura de 1 km. 7 de la mentada vía, precisamente sobre un vértice denominado «Bakranfosch»; y el ala izquierda, moviéndose desde el macizo de Paumareds, rebasó las colinas del «Monserrat», dirigiéndose luego hacia Monredón, otro grupo montañoso de escaso relieve interpuesto entre el anterior y Flix.

Contemporáneamente, el otro Cuerpo de Ejército, partiendo de líneas sitas al O. de la zona roja atacada, mientras con una columna procedía en dirección de Ribarroja, a lo largo del terraplén del ferrocarril, lanzaba otra desde las últimas pendientes, que miran al N. E., de la Sierra de Fatarella,

Bando

Don Enrique Cánovas Lacruz, General de Brigada, Comandante General de Baleares.

HAGO SABER:

Que habiendo desaparecido las causas que motivaron el Bando de esta Comandancia General de 7 de Noviembre de 1936 por el que se creaba el impuesto «pro paro obrero» debido a que por distintos motivos no existe personal en paro forzoso, y siendo conveniente no gravar más el público con este impuesto, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo 1.º El día 31 del mes de diciembre actual a las 24 horas, dejará de cobrarse en todo el territorio de esta Comandancia General el impuesto «pro paro obrero».

Artículo 2.º La Junta nombrada en el Bando citado, presidida por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia continuará funcionando para resolver las incidencias que se deriven de la derogación acordada, debiendo disolverla esta Autoridad, cuando considere terminada su misión, de lo cual me dará cuenta.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Dado en Palma de Mallorca a cinco de diciembre de mil novecientos treinta y ocho.—Tercer Año Triunfal.

Enrique Cánovas



según una directriz que iba a desembocar en la ribera del río, entre Ribarroja y Flix.

Así, resulta que eran cuatro las columnas que marchaban simultáneamente hacia el objetivo final; avanzando rápidas, hollando la retaguardia enemiga, que mostrábase desalentada, al extremo de permitir a sus perseguidores conjeturar que la posterior defensa del reducido espacio que aún poseía de lo que fue cabeza de puente, había sido confiada a la masa artillera roja empazada en la orilla opuesta; que durante todo el día disparara enfurecida con el propósito de barrer con sus fuegos, las vías de acceso a los objetivos que perseguían los nacionales.

Antes del mediodía, estos cuatro núcleos de fuerzas habían conseguido ya una extensión que permitía añadir 120 Km. cuadrados a los 100 expugnados la víspera; pero la niebla que por la tarde, envolviendo a las columnas, redujo la visibilidad, obligó a proseguir con suma cautela; imponiendo esta circunstancia, un ritmo lento a los movimientos de las columnas, que no obstante la señalada dificultad, pudieron todavía ocupar totalmente Ascó; y Flix, parcialmente.

Ascó fue ocupado al atardecer, por algunos destacamentos, abandonando el poblado sus defensores, pertenecientes a la 35 División Walter, que apresuráronse a evacuarlo a través de los vados inmediatos y utilizando almadías y otros medios flotantes, apenas se dieron cuenta de que la carretera Ascó-Flix, había sido cortada por la ya referida columna, que constituyó el centro del Cuerpo. En Flix, penetraron ya caída la noche, las patrullas de punta de una magnífica unidad del mismo Cuerpo de Ejército procediendo con las debidas precauciones para evitar eventuales sorpresas que la insidiosa enemiga confiara a los dinamiteros.

La aviación solo parcialmente pudo actuar, a causa de la niebla, sobre el campo de la lucha; mas, el ataque a las cuatro pasarelas que el enemigo tendiera a última hora al E. de Ribarroja, constituyó una acción ejecutada con admirable audacia, verdaderamente temeraria, llevada a feliz término con resultados óptimos, por los equipos de bombarderos veloces, que desafiando a pocos centenares de metros las numerosas baterías antiaéreas, cayeron sobre el blanco, destuyéndolo por completo.

Jornada del 16

La ocupación total de Flix, con lo que resta de la gran fábrica de productos químicos, de la central hidroeléctrica y del singular arco que aquí describe el curso del Ebro, llevóse a efecto la mañana del 16, en buenas condiciones de luz; y lo mismo acaeció en Ribarroja, adonde llegaron simultáneamente por el E. y por el O.

En contra de lo que era dado creer, ninguna lucha realizóse en los tres lugares ocupados esta jornada y la anterior, sobre los cuales la artillería enemiga apostada en la otra orilla, se encarnizó, después de evacuarlos. La resistencia opuesta las últimas jornadas, resultó ineficaz; y no podía ser de otra manera habida cuenta de los reducidos efectivos de las unidades rojas y el total agotamiento de su energía combativa después de dos semanas de continuas derrotas y desordenados repliegues.

Así acabó la batalla del Ebro, después de 113 días de lucha, siempre durísima, con frecuencia encarnizada y en ocasiones, feroces. Como ocurriría en la campaña de Teruel, iniciada en diciembre del 37, en circunstancias inverosímiles, y sostenida durante dos meses y medio, con vigor extraordinario hasta el final victorioso, así en esta batalla del Ebro, acreditó una vez más su calidad supina el Ejército nacional, creación de Franco, custodio fiero de una tradición gloriosa, cuyos laureles reverdecieron las jornadas triunfales registradas. Durante dos meses, esas tropas hubieron de batir el sector central de la cabeza de puente, con suprema energía y heroico tesón, expugnando una a una múltiples trincheras, alturas y for-

tificaciones erizadas de medios defensivos; y ganado el terreno palmo a palmo, ese ciclo de episodios brillantes, condujo a los nacionales ante Venta de Camposines; situación necesaria, para disponer de un frente extenso que permitiera desarrollar después la maniobra que ha triturado la resistencia de los batallones rojos opuestos al designio por aquella perseguido.

Hicieron lo posible la artillería y la aviación, la una con sus bombardeos macizos, el progresivo rompimiento de los sucesivos frentes enemigos; pero fue la valerosa infantería, soberbia en su función resolutiva, la que a través de zonas intensamente batidas por múltiples ametralladoras y cubiertas de espinosas y tupidas alambradas, acucióse en campo enemigo, siempre expugnando nuevas trincheras, nuevos reductos y nuevas obras de resistencia en la roca abiertas; y fue precisamente cuando el adversario creyera agotado el vigor ofensivo del Ejército nacional, cuando este lograba enseñorear el espacio que demandaba la conveniencia y la necesidad imponía de ya no operar frontalmente; y así, vióse a poco la acometida que condujo a las crestas de la Sierra de Cavalls y al cerro de San Marcos, y abrió luego la vía de Pinell; éxitos que produjeron la caída del sector meridional y el subsiguiente envolvimiento, desde el S., de las líneas que cubrían el sector central; determinando el desmoronamiento, por maniobra, de los núcleos de resistencia enemigos, en torno a Venta de Camposines, inexpugnables por acción directa.

Apartir de este momento, érales imposible a los rojos sostenerse



en la cabeza de puente mantenida hasta entonces a costa de sumo quebranto, cuya magnitud, no cabe medir por la importancia, que traduce la pérdida de la zona evacuada, sino por las enormes bajas registradas en el transcurso de esta batalla del Ebro, que admite un paralelo con la del Alfabra-Teruel; porque así como esta última consumió un año la eficiencia del Ejército de manobra del Levante rojo, ahora es dado admitir que la derrota sufrida por las huestes de Lister, ha reducido a la casi impotencia al Ejército de Cataluña.

Por otra parte, este triunfo de las armas nacionalistas, ha demostrado que no existe, en puridad, el pretendido equilibrio de fuerzas y posibilidades bélicas que preconiza el bando contrario, atendiendo a procurarse mediaciones; quedando una vez más confirmado, que todos los retornos ofensivos rojos, y sea cual fuere su virulencia, están, a la larga, condenados al fracaso.

También merece singular consideración un hecho innegable que producen las características de esta contienda; cuyo aspecto político fuerza a trasgredir, con frecuencia, los rigurosamente militares; y debido a ello, ahora puede afirmarse que la pérdida de esta batalla del Ebro, significa para la España roja, una derrota que habrá de repercutir, no solo en la trabajada ensambladura marxista, de Cataluña y del Levante, sino (y quizás más profundamente), en ese conjunto integrado por simpatías y amistades y tenebrosas alianzas por cuya mediación es todavía largamente provista de cuanto demandan las necesidades bélicas, la masa combatiente enemiga.

Bajo el punto de vista exclusivamente militar, el enjuiciamiento de la batalla del Ebro, cabe formularlo reproduciendo y comentando lo comunicado de guerra del Cuartel General del Generalísimo, teniendo en cuenta además las condiciones que concurrían en el Ejército de Cataluña, cuando hace tres meses y medio pasó el río; a efectos de compararla con las que definen su estado presente.

Son 20.000 los prisioneros capturados en los diversos sectores del Ebro; y dióse cristiana sepultura a más de 13.000 cadáveres; y a estas cifras hay que añadir los heridos, que se calcula ascienden a 30.000; total, 60.000 bajas.

Los muertos y prisioneros, son hombres definitivamente perdidos y no son fácilmente recuperables gran parte de los restantes. Aquellos, suman los efectivos de 5 Divisiones (integradas en el campo

rojo por 12 batallones con un promedio de 500 combatientes cada uno) luego, los hombres que han causado baja en el Ejército de Cataluña, y cuya pérdida, ha de mermar la entidad numérica de sus milicias, representa una cuarta parte de sus grandes unidades orgánicas, ya que la totalidad disponible en la región catalana, no supera las 20 Divisiones.

Es fácilmente comprensible, la dificultad que entraña colmar esos vacíos espantosos en un Ejército que a lo sumo puede disponer de 125.000 hombres en línea; y para nutrir los batallones destinados a construir fortificaciones. Además, los muertos, heridos y prisioneros a que se ha hecho referencia, representan lo mejor de las fuerzas armadas de Cataluña, porque se sabe que el mando rojo, empujó en ello las unidades más agueridas; y de ahí, que sea dado concluir este comentario, afirmando con fría objetividad, que las milicias que forman el Ejército batido en el Ebro, no solo ha sido mermado en su número, sino que también en su eficiencia.

Por lo que respecta al armamento y material cogido o inutilizado al enemigo, en este ciclo de operaciones, figura en primer término por su cuantía y valía, la cifra de los aparatos abatidos por los cazas y antiaéreos nacionales: 242 máquinas seguras, y 97 probables; y ello representa la pérdida de la mitad de su flota aérea, y un tanto por ciento elevado de sus pilotos, que en la aviación roja no envejecen, acreditándolo el hecho de que cada vez que en territorio nacional ha sido capturado algún aviador enemigo, que se lanzara con el paracaídas, ninguno llevaba más de dos meses de servicio en el frente.

INSTITUTO DE HIGIENE

Servicio de vacunación

Se recuerda al público en general que el servicio de vacunaciones gratuito funciona todos los días laborales de cinco a seis tarde.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

Hasta 150.000 ptas. prestaría en hipotecas

Informes: En esta Administración, Danús, 2.

El Caudillo en Compostela

Le acompañan su esposa, Serrano Suñer y Fernández Cuesta.—Visita a la Basílica.—Entusiasmo al paso del Generalísimo

Santiago de Compostela.—En la mañana de hoy, se vió sorprendida la población por el repiqueteo de campanas, que anunciaban que el CAUDILLO de España había su entrada en la población. Inmediatamente todos los balcones, ventanas y calles de la ciudad, aparecieron cubiertas de banderas nacionales.

Las calles, se vieron abarrotadas de numeroso público que aplaudía frenéticamente el paso del CAUDILLO y de las Autoridades que le acompañaban.

El comercio cerró sus puertas para rendir homenaje al CAUDILLO de España, que venía a postrarse ante el Patrón de España, para ganar el Jubileo.

Las campanas, repiquetearon alegres en Templos e Iglesias, para rendir homenaje al paso del CAUDILLO.

Al hacer presencia el CAUDILLO en la Plaza de la Platería fué acogido con gritos frenéticos de ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! y ovacionado con un frenesí apoteósico.

Cuando el CAUDILLO bajaba del coche con el que iba acompañado de su esposa y de los ministros Serrano Suñer y Fernández Cuesta fué recibido por las autoridades en las puertas del templo por el Ilustrísimo

Sr. Arzobispo y el Cabildo. La ovación se hizo ensordecedor al subir el CAUDILLO por la escalinata de la puerta de las Platerías e inmediatamente el CAUDILLO bajo pallo entró en el templo, orando breves momentos ante la imagen del Santo Apostol y después oyó misa rezada oficiada por el Arzobispo, después cuando el CAUDILLO iniciaba la salida del templo fueron lanzadas al vuelo las campanas y funcionó el Botafumeiros.

A la salida el CAUDILLO fué objeto de aclamaciones entusiastas al dirigirse éste al palacio del Arzobispo donde fué cumplimentado por las autoridades.

Su Excelencia se dirigió a pie hasta la calle de Senra siendo objeto de un entusiasmo indescriptible que llegó a besar los pliegues de su capa ante la emoción del CAUDILLO.

A su paso por las proximidades de la plaza de la Coruña fué objeto de numerosas aclamaciones entusiastas por numerosos coruñeses que se habían desplazado al saberse la noticia de que el CAUDILLO estaba en Santiago.

Es la primera vez que su Excelencia el Jefe de Estado viene a Galicia desde la iniciación del glorioso movimiento nacional.

RIBBENTROP EN PARIS

Francia y Alemania han puesto término a sus litigios seculares

Tal es el sentido de la declaración germano-francesa que suscribieron ayer los Ministros de Negocios Extranjeros von Ribbentrop y Mr. Bonnet

La firma se realiza en la Sala de los relojes del «Qual d'Orsay».—Texto de la declaración

Paris.—En la Sala de los relojes del ministerio del Qual d'Orsay tuvo lugar la ceremonia de la firma de la declaración por parte del ministro alemán von Ribbentrop y de su colega francés Bonnet.

Este dió lectura al comunicado oficial que está escrito en los siguientes términos:

«La visita del ministro de Relaciones Extranjeras von Ribbentrop a Paris el día seis de Diciembre, ha dado oportunidad para un detallado cambio de impresiones germano-francesas.

Durante el curso de las conversaciones han sido examinados los problemas europeos más importantes y especialmente las cuestiones que afectan directamente las relaciones políticas y económicas de Alemania y Francia.

Ambos países han reconocido que un desarrollo en sus relaciones mutuas, basado en un reconocimiento formal de sus fronteras, no solo serviría a sus intereses comunes sino que constituiría una contribución esencial para la conservación de la paz.

Con tal espíritu los ministros de Relaciones Extranjeras de los dos países han firmado una declaración que, sin perjuicio de sus relaciones especiales con terceras potencias, expresa su voluntad de colaborar pacíficamente con mutuo respeto y que constituye por tanto un paso importante dado hacia el camino de la pacificación general.

Inmediatamente después tomó la palabra el ministro de Relaciones exteriores alemán von Ribbentrop, declarando primeramente en alemán y repitiendo las mismas palabras en francés: «que con la firma de la declaración Alemania y Francia basándose firmemente en sus amistades con terceras potencias han convenido en poner término a sus litigios seculares de delimitación de fronteras y allanar también por mutuo reconocimiento las dificultades que se encuentren en sus relaciones económicas y sus relaciones vitales».

El significado de la declaración firmada Paris.—La declaración que han

firmado los dos ministros de Relaciones de Alemania y Francia indica en sus rasgos más generales y que ha sido firmada en francés y alemán, que la amistad que existe entre los demás Estados y las dos naciones, tiene que continuar y por ello están acordes en terminar las disputas seculares reconociendo mutuamente sus fronteras y al mismo tiempo tener en cuenta sus intereses nacionales.

Asimismo las dos naciones acuerdan después de los graves conflictos del pasado, poner la piedra fundamental para unas relaciones de buena amistad y vecindad para el futuro.

Por dicha declaración de su voluntad demuestran su convicción de que no hay diferencias vitales entre ellas que puedan dar lugar a un conflicto grave.

Los intereses económicos de las dos naciones son complementarios. La vida intelectual francesa ha previsto a Alemania de una inspiración muy valiosa y de un modo semejante Alemania ha fructificado la vida intelectual francesa.

El respeto que los pueblos francés y alemán han ganado uno para con otro como contrarios valientes en la gran guerra, hallará en tiempos de paz su complemento.

Por ello están convencidas dichas dos naciones de que la declaración de hoy ayudará a renovar los perjuicios históricos y a relajar la tensión de amistad vecina a la cual da expresión.

Hallará la aprobación no solo de los directores de la política del país sino también de los dos pueblos. Los sentimientos que el pueblo alemán siente por la reorganización de la vida según nuevas directrices en las relaciones internacionales dió motivo a la expresión cordial en la recepción otorgada al presidente Daladier en Munich.

Las demostraciones de simpatía que tuvo el honor de presenciar durante las pocas horas de mi estancia en Paris demuestran hasta que punto los sentimientos de los dos pueblos sienten su simpatía uno para con otro. Por ello estoy seguro que la declaración inaugurará una nueva era en las relaciones de las dos naciones que tiene una plena justificación.

INFORMACION LOCAL

El Cupón del Ciego
Sorteo del día 6 de diciembre 1938 3.º T.
Número premlado: 725, con 40 ptas.
Aproximaciones: 724-726, con 3 pesetas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 7 de Diciembre de 1938. 3.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Luis Moragues Cabot. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Tomás Massot Moya. Visita Hospital.—1er. Capitán de Artillería. D. O. de S. E.—El Coronel Jefe de E. M.— Manuel Alvarez de Sotomayor.

Estado Mayor

Orden General del día 6 de Diciembre de 1938.—3.º T. en Palma de Mallorca.

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

I.—Festividades.

Con motivo de ser el próximo día 8 la festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona de España, del Arma de Infantería, Cuerpos de Estado Mayor, Jurídico Militar, Intervención y Oficinas Militares, el Excelentísimo Señor Comandante General se ha servido disponer que para la fiesta de dicha día vistan de gala las fuerzas de estas Islas, se lize el Pabellón Nacional y por la Bateria de salvos se hagan las reglamentarias. Se pondrán colgadas en los edificios militares y civiles, sin iluminaciones en las fachadas.

Lo que de su orden se publica para conocimiento y cumplimiento.

SECRETARIA DE JUSTICIA

Consejo de Guerra.

A las diez horas del próximo viernes día 9 del actual, se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería Palma número 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 86 del año actual, instruida por el Alférez provisional don Gumersindo Gil Pulg, contra el Sargento don Bartolomé Ramis, Cabo Esteban Vallespir Ordinas y soldados Jorge Sampol Riera y Gabriel Martorell, por un delito de negligencia en el cumplimiento de los deberes militares.

Cofiac Creador Mérito

INTENDENCIA MILITAR DE BALEARES

Negociado de requisa

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, los presentarán a efectos de inspección para requisa en las fechas que se relacionan en el lugar de costumbre, Plaza del Socorro y de la Paja a las 10, horas, debiendo justificar dentro de las 48 horas siguientes las causas por las que no los presenten los que están imposibilitados para ello.

Para el día 7 del corriente:

Camiones: Dobge BM 38119, Renault PM 6699.

Para el 9 del corriente:

Automóviles:

Ford PM 4205, Citroen PM 4206, Charler PM 4207, Citroen PM 4208, Peugeot PM 4210, Ford PM 6384, Citroen PM 6383, Ford PM 6777, Adler PM 6368, Ford PM 6885, Fiat PM 6351 Singer PM 6344, Ford PM 6333, Fiat PM 6322, Singer PM 6320, Singer 6314, Citroen B 43158, Fiat B 43429, Del Soto B 43878, Chevrolet B 44033, Chrysler B 44038, Citroen B 44325, Ford B 44351, Fiat B 44538, Fiat B 44656, Fiat B 44751, Ford B 45068,

Fiat B 45090, Essex B 45197, Ford B 45218, Ford M 45225, Citroen M 45302.

Camiones: Mercedes PM 6359, Chevrolet PM 5580.

Automóviles: F. N. PM 6290, B. S. A. PM 5029. Para el día 10 del corriente:

Automóviles: Voisin PM 4199, Mathis PM 4200, Peugeot PM 4202, Delage PM 4203, Brassier PM 4204, Ford PM 6396, Ford PM 6398, Peugeot PM 6405, Ford PM 6420, Morris PM 6432, Singer PM 6445, Wippet B. 45304, Singer PM 6436, Renault B 45891, Fiat B 46090, Pontisch B 46270, Fiat B 46285, Nash B. 46745, Ford B 47181, Mathis B. 47218, Opel B. 47234.

Palma de Mallorca, 5 de diciembre de 1938. 3.º T. El Tre. Coronel de Intendencia 1er. Jefe, Miguel Truyol.

Nota de la Jefatura de Antiaeronáutica

Sanción

A don Melchor Lladó, propietario del café de la calle del Socorro número 143 se le ha impuesto una multa de 25 pesetas por infringir las disposiciones dictadas por esta Jefatura no cobijándose en el refugio durante la alarma del día 4 de los corrientes.

Palma 6 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden del Comandante Sr. Jefe.—El Secretario General, V. Valls y Gadea.

PRINCIPAL

Hoy a las 3'30 Gran gala cinematográfica



Una exclusiva de estreno de este coliseo

PAPEL

en bobinitas para máquinas de sumar, prévengase por una temporada. CASA MALONDRA - 78, Jaime II

El número de nuestro teléfono es el 1745

BORN Hoy miércoles a las 3 - DIA DE MODA

GRAN ACONTECIMIENTO

Presentación del documental de largo metraje de nuestra gloriosa epopeya con escenas auténticas de la zona roja

ESPAÑA HEROICA

Escenas auténticas de los frentes rojos

Brigadas internacionales en Madrid

Lugares de crímenes y dolor

Escenas del Cuartel de la Montaña y Cárcel Modelo de Madrid

Voladura del Glorioso Alcázar en presencia de los dirigentes marxistas

Para ver el contraste elocuente de los sin Dios y sin Patria y de los que luchan por salvar la civilización vea

ESPAÑA HEROICA

Unica película que presenta escenas de la vida en la zona roja

AYER LLEGÓ

Mercedes Sanz Bachiller en Mallorca

Fue recibida en el aeró tromo por los Jerarcas de Falange. Visitó «Auxilio Social» teniendo palabras de elogio para la organización mallorquina. Asistió a la función benéfica del Principal, haciendo un donativo de mil pesetas para el Aguinaldo del Combatiente

De la misma manera que la civilización ha pulido las maneras bruscas de los hombres primitivos y que en una casa la presencia de un búcaro en el cual se desmaya la polioroma de unas flores nos da la sensación de un valor espiritual, también la España Nacional ha creado una Obra—nada más y nada menos—que es la flor y el perfume de la Cruzada. Y esta obra es «Auxilio Social», que empezó por ser «Auxilio de Invierno», nombre un poco extranjero, que ha tenido que ceder el paso a la gran empresa auténticamente española, que es hoy florón magnífico de la España liberada y que provoca la justificada admiración de los extranjeros que visitan la España inmortal.

Esta magna Obra, en la cual no sabemos que admirar más, si el bien inmediato que hace al acallar el hambre de miles y miles de niños y de adultos, o la fructificación mediata representada por la incorporación a la verdadera España de tantas inteligencias descañadas y tantos corazones desvaldos, esa Obra es fruto de una personalidad, pues bien sabido es que las masas gregarias y multitudinarias no han creado nunca nada; y esa personalidad es Mercedes Sanz Bachiller.

Hoy que Mercedes Sanz es huésped de Mallorca nos place recordar los momentos iniciales de la creación de «Auxilio Social». Mercedes Sanz, fuerte como la mujer de la Escritura, con el luto en el corazón y las negras tocas enmarcando su rostro, no se venció ante el justificado dolor de la pérdida de Onésimo Redondo, y cual si la obra de quien, con auténtica raigambre de la heróica y austera Castilla, organizara las huestes del nacional sindicalismo, sollicitara de ella una continuación, creó el «Auxilio de Invierno», que, modesto al principio, se ha ido extendiendo luego por sobre todo el territorio nacional.

Admira pesar la cantidad de tesón, de constancia, de amor auténtico a los españoles todos, que hubo de poner Mercedes Sanz en la obra que irá siempre vinculada a su nombre. Porque ahora, que luce esplendorosa en toda España y se recogen frutos abundantes, están lejanos los tiempos duros de la siembra y las épocas trabajosas de conseguir las primeras, y más difíciles, aportaciones.

Brazo en alto saludamos a quien ha logrado para nuestra España una de las más auténticas y gloriosas victorias incruentas, y, con un recuerdo emocionado para el creador de la Falange de Castilla, decimos:

Mercedes Sanz Bachiller, ¡Salve!

Como estaba anunciado, llegó ayer tarde, en avión procedente de la península, la Delegada Nacional de Auxilio Social de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. doña Mercedes Sanz Bachiller, viuda de Onésimo Redondo.

Llegaron, acompañándola, la Jefe del Servicio Educativo del Servicio Social doña Manuela Escauriza, el Director de la Escuela Nacional de Cerámica don Jacinto Alcántara, el Inspector de Auxilio Social para las regiones liberadas don José Calafell y el Jefe de la Secretaría Nacional de Auxilio Social y Jefe de Prensa de Valladolid don Luis Burgos.

Acudieron al Aeródromo para recibir a la Delegada Nacional las Jerarquías de Falange y las de Auxilio Social de esta provincia.

DEL CARNET TEATRALES

Principal

La brillante función de ayer

Estimamos al Coronel Jefe de Estado Mayor de esta Comandancia General, don Manuel Alvarez de Sotomayor, la atención de participarnos haber tomado posesión de dicho cargo, así como sus ofrecimientos para cuanto redunde en beneficio de España y del Ejército.

Ha marchado a la península con objeto de incorporarse a su nuevo destino el Teniente Coronel de Ingenieros, Jefe de Estado Mayor que fué de esta Comandancia General don Carlos Marin de Bernardo.

Pasaron al campo de aviación a despedirle nuestras primeras autoridades.

El Alférez de complemento de Aviación, don Sebastián Llompart Aulet, ha sido ascendido a Teniente.

Ha tomado posesión del cargo de Secretario del Ayuntamiento de Sóller, con carácter accidental, el Abogado don José María Conrado y Conrado, del Cuerpo de Secretarios.

Guarda cama ligeramente enfermo, el Comandante de Artillería don Antonio Salgado Muro.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Ayer mañana salieron en avión para la península el Capitán de la Legión, laureado, don Bartolomé Munar Munar; los alféreces de Artillería don Carlos Caubet González, don Juan Planells Roig, don Miguel de las Heras y don Antonio Rosselló Andreu; Hans B. Meyer y señora; el Teniente de Artillería don Jerónimo Garau Cabrer, don Raimundo Picó Enric, don José Martínez Sellés, don Pablo Marqués, don Andrés Garau Garrí y don Balbino Costa Cadama.

Ha llegado a esta ciudad el Inspector General de Información e Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la zona de Levante don Francisco Barro, con motivo de la ligera dolencia que ha aquejado unos días a su respetable padre, que se encuentra ya, afortunadamente, casi por completo restablecido.

Los subsidios familiares

Concuata

Cuota de obreros: Sabido es que el obrero debe contribuir al nuevo régimen de subsidios familiares con el uno por ciento del jornal que percibe. Ese uno por ciento debe descontárselo el patrono, el cual a su vez deberá entregarlo a la Caja Nacional junto con la cuota que viene obligado a abonar por cuenta propia (el cinco por ciento del jornal que satisface). Se pregunta:

¿En que fecha debe empezar el patrono a efectuar el referido descuento del uno por ciento a sus obreros?

Respuesta: A partir de 1.º de febrero de 1939. (Séptima disposición transitoria del Reglamento de 20 de octubre de 1938).

Comisión Provincial del Curtido

La Comisión de mi Presidencia, a instancia de la Junta Directiva del gremio de zapateros remendones de esta Ciudad, con el fin de proceder a la formación de una lista-estadística, exacta, de los componentes de estos modestos usuarios de suela, ha acordado celebrar una Asamblea el próximo día 12 del actual, a las 4 de la tarde, en el local de la Casa Primo de Rivera, calle Reina M.ª Cristina.

Palma 5 de diciembre de 1938. 3.º A. T.—El Presidente.

Como estaba anunciado, ayer tarde a las seis en nuestro primer coliseo, que estaba brillantísimo, llenándolo completamente una distinguida concurrencia que realizaba con su asistencia la Delegada Nacional de Auxilio Social Mercedes Sanz Bachiller, quien ocupaba una platea juntamente con sus acompañantes y las jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se celebró la función patrocinada por nuestro Alcalde, que a beneficio del Aguinaldo Pro-Combatiente organizó el «Teatro Azul».

Con gran naturalidad y acierto, propios de consumados artistas Trini Picó, Catalina Ferrer y Miguel Vidal interpretaron el precioso entremés de los hermanos Quintero «Los chorros del oro», recibiendo al final del mismo una gran ovación de la concurrencia.

Después el Ballet del «Teatro Azul» que dirige Nadina Lang, la cual nos rogó hiciéramos constar que la premura en organizar esta función le impidió preparar nuevos números, ofreció tres de sus Danzas en las que y en especial el «Vals último» que puede decirse fué bordado, y se le aplaudió tantísimo, que tuvo que repetirse; mereciendo los demás, iguales demostraciones de complacencia de la concurrencia.

Por último se puso en escena la delicada zarzuela española de los hermanos Quintero y del Maestro Serrano «La Reina mora», obra que tiene dificultades, las que no solo fueron vencidas, sino que gallardamente al vencerlas proporcionó grandes aplausos a Catalina Coll, Eulalia Fuster, Conchita Hevia, María Luisa Taussen y Trini Picó, y de ellos a Juan Roca, al incomparable Miguel Vidal y a Juan Vives luciendo su arte y su voz. Graciosísimo Pedro Muntaner, y presentó un jovenzuelo lleno de picardía, Catalina Torrandell, Cucarella y demás intérpretes, todos dignos del mayor encomio.

En los intermedios la orquesta dirigida por el maestro Molas interpretó algunos fragmentos de su obra «Erase una vez...» muy aplaudidos.

El decorado y la presentación, soberbia. Otro nuevo triunfo del Teatro Azul.

Al final y principio de la función se interpretaron los Himnos nacionales de pie y brazo en alto.

Y el público satisfechísimo aplaudiendo y con emoción saludó a la Delegada de «Auxilio Social», cuya presencia fué una nota que dió gran prestancia a la función.

Para hoy miércoles se anuncia en nuestro primer coliseo una gran gala cinematográfica.

Tendrá lugar el riguroso estreno de la soberbia producción de la Ufa «Bocaccio», film magníficamente presentado y del que son principales protagonistas Hells Funkenselles y Willy Frichs.

La prensa de San Sebastián dedica a esta excepcional película calurosos elogios, en su reciente estreno en aquella población.

La enorme expectación que ha despertado la presentación en Palma de «Bocaccio», promete no quedar en nada defraudada.

Born

Grandísima y justificada expectación ha despertado el estreno del documental de largo metraje de la epopeya de nuestra gloriosa Cruzada «España Heroica», que tendrá lugar en las funciones de hoy miércoles, presentada por la prestigiosa marca Cifesa.

El film nos presenta escenas auténticas de la zona roja, tanto en los frentes de combate, como en la retaguardia: las brigadas internacionales en Madrid; lugares de crímenes y dolor; escenas del cuartel de la Montaña y Cárcel Modelo, de Madrid; voladura del glorioso Alcázar de Toledo, en presencia de las autoridades marxistas.

¡ESPAÑOL!

Mañana, jueves, fiesta de la celestial Patrona de España, la Inmaculada Concepción, demuéstrole tu filial amor, pon de manifiesto tu patriotismo y da pruebas de acatamiento a la disciplina:

- 1.º Orando, ofreciendo sacrificios y recibiendo la Sagrada Comunión, pidiendo a la Madre de Dios que obtenga prontamente para España «la Paz de Cristo en el Reino de Cristo».
2.º Contribuyendo al «Día del Cruzado», con la entrega generosa de tu óbolo, para adquirir objetos religiosos que necesitan y piden los combatientes.
3.º Colocando colgaduras en los balcones de tu casa.
4.º Colocando, además, en la bandera de tu balcón, el escudo de España con la Imagen del Corazón de Jesús en el centro, dando así satisfacción a su deseo de estar El mismo representado en el Escudo y Bandera, para que apresure el cumplimiento de su Divina promesa «hacerlas victoriosas de todos los enemigos de la Nación».

Que no quede un solo español sin orar y sin contribuir a la colecta de el Día del Cruzado, ni un solo balcón en Mallorca entera que no ostente su colgadura.

Todo por nuestra Madre celestial Todo por nuestra Madre Patria

Panorama internacional

¿Dejará Checoslovaquia de ser un feudo de Moscu?

El nuevo Presidente de la República checoslovaca, Hacha, hizo unas declaraciones al representante de la «Agencia Stefan», las cuales consideramos de importancia capital, por fijar de una manera clara, lo que será la nueva política de aquella República, siempre, hasta ahora, considerada como un punto de apoyo para la Rusia soviética.

A las primeras preguntas relativas a las atribuciones del Presidente de la República, respondió Hacha: que aprobadas desde hacía poquitos días las nuevas Constituciones de Eslovaquia y Rusia Supercárpatica y teniendo en cuenta son ambas consecuencia de la de 1920, que es la base orgánica de todo el Estado y naturalmente que sus reglas constitucionales solo pueden contener normas. Que luego la vida práctica demostrará hasta qué punto aquellas puedan regir; cuya prueba más eficiente, la dará la forma de relacionarse las partes autónomas del nuevo Estado, que ha de ser el germen de las definitivas bases futuras y verdaderas.

Según el régimen actual —dijo— «las funciones del Presidente de la República son primordialmente representar la suprema autoridad del Estado. Y la nueva Constitución expresará ciertamente, incluso la posición del Presidente de la República en todo aquello que en la práctica de las reglas constitucionales actuales, aparezca como la expresión de las opiniones de las clases dirigentes del pueblo.»

Preguntado sobre lo que pudiera haber de reformas parlamentarias, dijo: «que no creía posible de momento, hablar de ello.»

La última pregunta fué la más importante, pues se refería al desarrollo económico cultural y político de Checoslovaquia en sus

relaciones con el Eje Roma-Berlín y más precisamente con Italia, a lo que el Presidente de la República contestó: «La situación geográfica de nuestro Estado determina ya de por sí, el sentido de nuestra política, ya sea en el terreno económico como en el cultural. Las íntimas relaciones sostenidas durante varios siglos, bajo los dos puntos de vista económico y cultural de las naciones alemana y checa, numéricamente ésta mucho más pequeña, hizo que tuvieran intereses comunes. Y en las condiciones actuales, esta colaboración entre las dos naciones, tendrá que ser más importante.»

«Si nuestra colaboración con la economía y la cultura alemana está condicionada en primer lugar, por tener una común frontera estatal; nuestras relaciones con Italia tienen como base las raíces de la cultura latina. Nuestras relaciones culturales con Italia, particularmente con los ambientes artísticos y científicos, fueron siempre fuertes y calurosas. Y también las relaciones económicas siguen igual paso. Añadiéndose la circunstancia, de que nuestra población desde cuando se formaron aquellas legiones en Italia, conserva hacia la gran nación italiana, un respeto sincero y profunda admiración.»

No cabe duda que el deseo del Presidente Hacha, es conservar relaciones amistosas con las naciones del Eje Roma-Berlín, lo cual, naturalmente, la va alejando de Moscu y hay que tener la esperanza de que aquel dominio que durante tanto tiempo ejercieron las fuerzas rojas del mundo sobre Checoslovaquia, habrá desaparecido definitivamente; y ello será en beneficio, primero, del propio Estado, luego de Europa, y al fin, y sobre todo, de la paz mundial.

N. B.

Todo ello enlazado con escenas llenas de color y alegría de la Nueva y Gloriosa España Nacional.

DR. CLARA INTERNISTA Consulta de 12 a 1 Fray J. Serra, 50, 1.º - 2.ª (Son Armadans)

MAÑANA EN EL LIRICO

Función a beneficio del Aguinaldo del Combatiente

Reina entusiasmo entre los niños

de Palma, para concurrir a la función preparada por la Empresa del Teatro Lírico a beneficio del «Aguinaldo del Combatiente», y que tendrá lugar mañana jueves, día de la Inmaculada Concepción, a las 11 de la mañana.

En el programa figuran películas de Laurel-Hardy y de la Pandilla. Y otro de los mas grandes atractivos del espectáculo, será el sorteo entre la concurrencia infantil de un precioso teatro-cine de juguete, que constituirá la delicia del afortunado que lo obtenga. Este teatro está montado y en exhibición en una de las vitrinas del pasillo de entrada del Lírico.

El acceso al espectáculo se obtendrá mediante un donativo de 15 céntimos. Para ocupar butaca, ese donativo tendrá que ser de 40 céntimos.

MISA EN LAS TERESAS

La Cruz Roja a la Concepción

Mañana jueves festividad de la Purísima Concepción, Patrona de España, se celebrará a las nueve y media, en la iglesia de las Teresas, una misa pidiendo la protección del Señor, de su Santa Madre, de San Juan y Santiago para esta Institución y para conseguir la paz de los pueblos y naciones.

La Cruz Roja se complace en invitar a dicho acto a todos los asociados a la misma y al público de Palma.

Ecuador

Elección de nuevo presidente de la república. Quito.—Ha sido elegido presidente de la república en el Ecuador don Aurelio Morúa relevante personalidad del partido liberal ecuatoriano.

El número de nuestro teléfono es el 1745

QUIEN ES EL CULPABLE



UN ARDID POLICIACO LIBRA DE LA SILLA ELÉCTRICA A UN INOCENTE

MAÑANA

RIALTO

MODERNO

ULTIMAS NOTICIAS

BOLETIN INTERNACIONAL

El viaje de Von Ribbentrop a París

(DE RADIO NACIONAL)

Esta mañana ha llegado a la capital de Francia el ministro de Relaciones exteriores del Reich. Aunque no habían faltado voces agoreras y prudentes que consideraban impracticable este viaje de Von Ribbentrop, éste ha llegado a París, y lo que es más importante, ha firmado la Declaración franco-alemana junto con el ministro de Negocios extranjeros de Francia Mr. George Bonnet.

Si nos atenemos al texto de la Declaración tanto tiempo mantenida en secreto y esperada con impaciencia en los círculos diplomáticos, no contiene sorpresa alguna, pero constituye una nota de tranquilidad y de confianza en medio de la situación difícil por que pasa Europa en estos tiempos, cuando no se ha extinguido todavía el estrépito levantado en Europa y en América por la solución dada en Alemania al problema judaico y cuando la prensa marxista y frente-populista se esfuerza por imaginar disensiones y supuestas rozaduras en el Eje Roma-Berlin, viene la firma de esta Declaración a dar una sensación de tranquilidad, de claridad, de estilo directo; una gestión de paz realizada a la luz del mundo.

Dos ministros de Negocios extranjeros se entrevistaban en París y acuerdan:

Primero: Que las relaciones pacíficas y de buena vecindad entre Alemania y Francia son fundamentales para la consolidación de la paz europea.

Segundo: Que la frontera actual entre las dos se considera definitiva y no existen ya reivindicaciones territoriales que puedan perturbar esas relaciones.

Tercero: Que ambos gobiernos continuarán en contacto para considerar en conjunto las cuestiones que afectan a los dos países.

Como se ve, los acuerdos no han sido muy concretos, pero no se tra-

taba tampoco de llegar a conclusiones muy precisas, sino a obtener lo que *Le Temps* llama un intercambio de opiniones, y hay que reconocer que se ha conseguido sentar las bases de un intercambio altamente eficaz.

El día en París ha sido agitado. Por la mañana llegó Von Ribbentrop. Acudió a presenciar su llegada numeroso público que fué siempre mantenido por la policía a prudente distancia teniendo en cuenta el carácter indisciplinado de los parisinos y recientes todavía los incidentes enojosos registrados con motivo de la llegada de mister Chamberlain. Todas las precauciones estaban adoptadas, incluso el despeje de calles y la circulación interrumpida.

Mientras Von Ribbentrop se instalaba en su hotel, el Consejo de ministros ha celebrado reunión en el Eliseo para cambiar impresiones sobre el Acuerdo franco-alemán que iba a firmarse, y que ha sido firmado a las tres y media de la tarde en el Salón del Reloj, del Quai d'Orsay. La ceremonia de la firma fué muy breve. Después de ella conversaron los ministros largamente.

Por la tarde en el Quai d'Orsay se ha celebrado una comida en honor del ministro alemán, con asistencia de los ministros del gabinete francés.

Terminaremos con unas consideraciones. El gobierno francés, poniéndose por encima de las furias populacheras y de las campañas de la prensa marxista, colabora con el gobierno alemán en una labor de alta política. Para nosotros, los españoles, que después de la victoria de Franco necesitaremos de la paz para la reconstrucción de España, acuerdos como el Franco-Alemán, que tiendan a afirmar y consolidar la paz, nos parecen deseables y dignos de toda alabanza.

París, martes, noche.

RADIO NACIONAL

La estancia de Ribbentrop en París

Alrededor de la Declaración franco-alemana

Las conversaciones de Bonnet y Ribbentrop

París — Las conversaciones que han sostenido Bonnet y Von Ribbentrop después de la firma de la Declaración, se han referido a cuestiones que interesan a los dos países y han versado sobre el modo de compensar sus respectivos intereses con los de los demás países europeos para poder llegar a la pacificación general por el método de las relaciones y contactos directos entre los hombres responsables.

Después de la entrevista que ha sido bastante larga, ambos estadistas han recibido a los representantes de la prensa alemana.

Declaraciones de Ribbentrop al "Paris Soir"

París — Durante su viaje a París, Von Ribbentrop ha concedido una entrevista al representante de "Paris-Soir" a quien ha declarado que hace muchos años deseaba llegar a una inteligencia con Francia. Ha dicho que la estimación que la Gran Guerra hizo nacer en el combatiente alemán, por el combatiente francés, constituye un hecho favorable para llegar a una buena y sólida inteligencia. Durante estos últimos años nadie ha trabajado más en este sentido que los antiguos combatientes.

Estoy seguro—añadió— que los problemas vitales entre Francia y Alemania pueden ser resueltos por vía pacífica, sin que ninguna de las dos tenga necesidad de renunciar a sus amistades.

Existe una cuestión sobre la cual cierta número de franceses opina de manera distinta que nosotros los alemanes, y esta es la cuestión del bolchevismo. Esto ocurre quizá porque nosotros hemos pasado una larga experiencia de lo que es el bolchevismo, lo que nos permite tener la seguridad de que el Führer, juntamente con Mussolini han salvado la civilización europea al impedir el triunfo de las consignas comunistas.

Von Ribbentrop se ha negado a expresar su opinión sobre la política extranjera de Francia, limitándose a decir que la Francia uni-

Clinica ALOMAR

«Enfermedades Sexuales»
BLENNORRAGIA, Venéreo-Sifilis
Lorenzo Vicens n.º 3
(Travesía José Anselmo Clavé)

CRONICA

Una visita al frente de Madrid

La lucha no se interrumpe en este sector, donde los nacionales responden a los marxistas poniendo en práctica los mismos procedimientos.—El ambiente insoportable de la villa

Es una emoción siempre fuerte y siempre distinta de todas las demás en la guerra, en nuestra guerra, la visita a los frentes del cinturón de la capital y la contemplación de la ciudad inmediata todavía sojuzgada por la horda. Ninguno de los desesperados esfuerzos de los rojos en el transcurso de los meses logró conseguir, ni ya mejorar, pero ni siquiera modificar las líneas, que permanecen inquebrantables en los aledaños de Madrid y aún en algunas de sus mismas calles, desde que las brigadas internacionales que todavía no se han marchado, llamaron a España para cumplir la finalidad de saquear, incendiar y arruinarlo todo.

Nunca se interrumpe la guerra en este sector, donde la estabilización ha ido sumando poder ofensivo y defensivo y en el que los soldados han logrado una habituación admirable y perfecta al medio siempre peligroso con espíritu que es tanto más asombroso cuanto que resalta con la propia singularidad de los muchachos como ejemplo de patriotismo indiscutible. La vida en la Ciudad Universitaria no tiene un tono distinto del que se produce en otros frentes. Aquí, como si el enemigo no estuviera a tan escasos metros en perpetua observación y en constante amenaza de los distintos sectores, viven con esa alegre seguridad de en sus destinos, que es el perenne y maravilloso temple de nuestras avanzadas.

Los rojos llevaron el furor de su impotencia en estos sectores con el mecanismo de las armas más violentas. Los morteros y las minas de dinamita fueron perfectamente empleadas con el decidido propósito de intimidar a un ejército que no cejó jamás. Pero cuando los enemigos pensaron que estos procedimientos podían hacer flaquear el espíritu de nuestras tropas, se vieron sorprendidos por la violencia en la idéntica respuesta que estaba dirigida desde nuestra parte por técnicos que usan armas más terribles que los morteros marxistas y hubo la terrible y adecuada contestación y las minas y dinamiteros asturianos tuvieron la tremenda respuesta con frecuencia por los mismos caminos rojos que a veces de lograr concluir su criminal agr son se encuentran castigados con los mismos medios y en sus pro-

pios puestos prácticamente evacuados.

Las más importantes vías de la capital están al alcance de nuestras piezas y hasta de las ametralladoras. Sin embargo la violencia de nuestra metralla solo se desencadena contra los numerosos objetivos militares que los rojos han salpicado en la capital para encubrir la felonía de sus torpes satisfacciones. A pesar de las tremendas dificultades y de los numerosos riesgos que la empresa presenta, a diario se hace prisiones de las líneas enemigas que habían del ambiente insoportable de la ciudad y del dilema de perder la vida estérilmente cuando a cualquier jefecillo se le antoja.

Los que salvan su vida explican los nuevos y trágicos detalles de las persecuciones en Madrid que en vez de terminar han mejorado sus procedimientos hasta hacerse complicados, sigilosos, como una tela de araña en la que fatalmente hubieran de quedar prendidos los miles de españoles que allí tienen y no perdieron nunca la fe en Dios y en el Caudillo.

Todos estos frentes próximos a la capital vibran con una emoción intensa en el afán constante de apasionar a los marxistas exacerbados y convencidos nuestros hombres que ante las apremiantes necesidades del enemigo, sufren estérilmente privaciones sometidos a la horda a tan escasa distancia; mientras se observa más y más el dolor de la tragedia de los que dentro de la ciudad sufren y esperan. Nunca el enemigo puso mayor esfuerzo que en las distintas batallas que libró para salvar Madrid de la presión que la sujeta tenazmente.

Y todos sus esfuerzos y todas sus violencias más terribles no consiguieron jamás originar una situación que continuará hasta que el Generalísimo lo quiera; porque los soldados españoles clavaron sus banderas en la propia roca del suelo madrileño. De aquí donde no llegan ellos con los morteros y con las minas y de aquí en las magníficas posiciones que más que avanzadas son amenazas impresionantes para la propia horda, solo se moverán estos soldados de la Patria cuando su más alto jefe les grite: «Adelante y Arriba España».

SPECTATOR

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

Burgos.—En la Secretaría General del Movimiento se han recibido las primeras noticias de haberse inaugurado la Campaña de Repoblación forestal ordenada para el día de ayer. En todas las provincias los Jefes del Movimiento han intervenido en los actos inaugurales iniciando personalmente los trabajos.

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa se ha paseado en auto por los jardines del Vaticano esta tarde. Es la segunda vez que sale de sus habitaciones después de su reciente enfermedad.

Sevilla.—El General Queipo de Llano ha sido nombrado hijo adoptivo del Puerto de Santa María. La entrega del pergamino se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento con asistencia del Almirante Bastreche.

El alcalde pronunció un discurso para ofrecer al General el artístico pergamino y el homenajado contestó con frases de honda emoción por el honor que se le tributa.

Sevilla.—El día 8, Festividad de la Inmaculada, por disposición especial del Papa dará el Cardenal Segura la bendición Papal, después de celebrar Misa de Pontifical en la Catedral basílica.

París.—La peseta roja ha batido hoy su propio record de menosprecio. Se ha cotizado a 7 céntimos de franco.

Hace pocos días los marxistas españoles podían comprar con una peseta, en París, la tercera parte de

RIALTO

Hoy a las 3'30

Niña, no seas estúpida

Versión hablada en español

con la actriz: ASSIA NORIS

Una exclusiva BALET Y BLAY

Una doncella en peligro

Gene Raymond y Frances Drake

Jueves: Gran estreno

ANONIMA ROYLOT

en español

MODERNO

Hoy a las 3'30

A través de la tormenta

con Rochelle Hudson

Regina de la Scala

Una exclusiva BALET Y BLAY

Dos producciones en español

Jueves: Una película de gran emoción

ANONIMA ROYLOT

Se necesita

Muchacho de 14 años para pinche de cocina en Pensión Ibérica.

Concepción, 9.

LA AMISTAD ITALO-ESPAÑOLA

Los maestros españoles procedentes de Italia llegan a España

(DE RADIO NACIONAL)

Sesión de la Academia de Italia en honor de España

Roma.—Después de la partida de los Maestros españoles que durante dos meses cursaron estudios en Roma, el director de la expedición, Excelentísimo señor don Antonio Ballesteros, académico de la Real de la Historia, quedó en esta capital junto con José M.ª Pemán y Eugenio Montes, para asistir a la sesión de la Academia de Italia celebrada en honor de España.

En este solemne acto habló el secretario perpetuo de la Academia para saludar al secretario de la Española señor Pemán, quien a continuación pronunció una bellísima pieza oratoria haciendo resaltar la labor común que corresponde llevar a cabo por los pueblos hispano-latinos. «Venimos a Roma porque queremos ser otra vez brazo de Roma, salvadores con Roma de Europa».

Hablan a continuación el Consejero de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Eugenio Montes, que pronuncia un magnífico discurso, y don Antonio Ballesteros, quien expone en documentadísima conferencia histórica la identidad del espíritu hispano-italiano en la época de la Roma imperial.

Después de este acto los jefes de la expedición se dirigieron a Génova, donde embarcaron con el resto de la expedición, en dirección a España.

Llegada de los maestros expedicionarios a Sevilla

Sevilla.—Esta tarde llegaron los 230 Maestros españoles de ambos sexos que fueron a Italia invitados por el Duce. Desembarcaron anoche en Algeciras a bordo del «Rex».

Vienen encantados de la expedición. Han visitado Nápoles, Roma, Florencia, Bolonia, Venecia, Milán y Génova. En todas partes pudieron admirar los magníficos grupos escolares italianos.

En Bolonia, en el Colegio español, se celebró una recepción en honor de los Maestros, que después visitaron la tumba de Santo Domingo de Guzmán, obsequiándoles por la noche el alcalde con un banquete.

Traen magnífica impresión de la Juventud italiana del Littorio, que es una formidable organización de las generaciones futuras, y vienen encantados de los establecimientos docentes y de la enseñanza que se da en todos sus grados.

Visitaron al secretario del Partido Fascista señor Starace, y conservan un recuerdo indeleble de la audiencia que les concedió el Duce, en extremo cordialísima, hablándoles el gran italiano del porvenir de España y de la personalidad de Franco.

Visitaron también al Papa, que bendició a los Maestros y a los ni-

ños de España. En el Colegio Español de Roma se celebró una recepción solemne y con este motivo el Papa también envió a los Maestros un mensaje en que les hablaba de la educación cristiana de los niños, de la gran Nación española a quienes enviaba una bendición especial.

Al zarpar de Génova el «Rex», fueron objeto de una cariñosa y fraternal despedida de parte de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS residente en Italia que en grupo numerosísimo les había acompañado.

La recepción de los maestros expedicionarios.—Parlamento de los señores Ballesteros y Romualdo de Toledo y del General Queipo de Llano

Sevilla.—Ha llegado a esta ciudad la expedición de Maestros que regresan de Italia. Han sido recibidos por diversas autoridades del Movimiento y del Ministerio de Educación Nacional, entre ellas el Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza don Romualdo de Toledo y el General Queipo de Llano.

En un acto organizado con motivo de la llegada de los Maestros, habló el jefe de la expedición señor Ballesteros haciendo el resumen de los estudios realizados y de las impresiones recibidas. Afirmó que llegaban maravillados de las bellezas artísticas y naturales de Italia, y sobre todo de la obra política que realiza el genio de Mussolini sobre la catolicidad de Roma.

Hizo especial mención de la visita hecha por los Maestros al Duce, de la bendición especial que les había concedido el Santo Padre y de las manifestaciones de onda simpática que en todas partes han visto tributar a España y a su salvador Generalísimo Franco.

A continuación don Romualdo de Toledo, en nombre del Ministerio de Educación, dió la bienvenida a los Maestros, esperando de ellos que el viaje les resulte altamente fructífero y que puedan implantar los perfeccionamientos docentes que han estudiado en Italia, en la España nacional que ha de organizarse de manera parecida, sobre su espíritu tradicional, profundamente cristiano. Dirigiéndose al General Queipo de Llano, dice que todos sabemos el esfuerzo que realiza el Ejército, el sacrificio generoso por reconquistar nuestra Patria grande, y que los Maestros lo tendrán muy en cuenta siempre como un estímulo que les sostenga siempre en su ardua labor.

El General corresponde a la gran ovación que se le tributa y expresa brevemente su gratitud al Sr. de Toledo y a los Maestros a quienes desea el mayor éxito en su alta función educadora.

RADIO NACIONAL

La Cámara belga aprueba el voto de confianza a Spaak

Por 111 votos contra 41 y 29 abstenciones

Bruselas.—El presidente Spaak ha pronunciado ante la Cámara un discurso político en el que ha pedido plenos poderes y ha aludido a las cuestiones de orden social y económico, haciendo un llamamiento a los partidos de la mayoría para poder continuar llevando a cabo el programa ministerial.

La oposición socialista y liberal se ha manifestado repetidas veces con voces hostiles durante el discurso del jefe del gobierno, que fué aplaudido por los católicos, los rexistas y una fracción liberal. La sesión fué suspendida durante una hora para que los grupos políticos pudieran decidir la actitud a adoptar acerca de la concesión del voto de confianza.

Bruselas.—La Cámara ha continuado examinando la situación del gobierno después de la declaración formulada por el jefe del mismo. Puesta a votación, el parlamento ha concedido la confianza al presidente Spaak por 111 votos contra 49 y 21 abstenciones. Los socialistas y comunistas votaron en contra. Los diputados flamencos, a su favor.

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp. Mari. Terreno.

PIDA SIDRA

Champagne Zarraracina

NACIONAL HOTEL

Armadans, 101 - Teléfono 2981 - S'AIGO DOLÇA

PALMA DE MALLORCA

Habitaciones - Gran comedor - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con Jardín - Playa para baños - Pistas de Tennis frente al Hotel - Refugio propio.

Balear

Hoy desde las 3 tarde

Lionel Barrymore y Marie Dresler
EN

El difunto Christopher Bean

METRO GOLDWYN MAYER presenta

Eleonor Powell y Robert Taylor
EN

Broadway Melody

EN ESPAÑOL

Los ases de la risa Laurel - Hardy
EN

Porqué trabajar?

EN ESPAÑOL